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Izhajajo vsak torek, četrtek in soboto ob 4. uri popoldne. — Posamezne številke 10 v. — Po pošti se list ne pošii ja

V olitve v N em ški A vstriji.
Nimamo fio vseh podatkov o izida volitev v 

Nemfiki Avstriji. Kolikor se da posneti iz sedaj 
objavljenih Številk, so si socialni demokratje pri
borili veliko ve Cino. Baje imajo absolotno veöir o. 
Na Dnnaja so izmed 988.748 oddanih glasov so 
daini demokratje dobili 52S.000 glasov, krSCanski 
socialci nad 210.000, zdražena lista demokratov 
48.009, združena lista nemških nacionalcev 70.000 
Cehi 55 000, židovski nacionalci nad 7000. Izvo 
ljenih je torej 81 socialnih demokratov, 11 krSCan- 
akih social cev, 8 nemSki nacionalci, 2 meSCanska 
demokrata — ta dva mandata sta stala 3 milijo
ne kron agitaCnega denarja — 1 Ceh in 1 židov
ski nacionalec. Izvoljenih je 6 žensk. Med izvo
ljenimi sta krSčanska socialca dr. Weißkirchner in 
dr Mataja, in izmed socialnih demokratov držav
ni tajnik Otto Bauer, Friderik Adler in glavni 
arednik .Arbeiterzeitung« Austerlitz

Na štajerskem je, kakor se poroča, izvaljenih 
14 krSC. socialcev 9 soc. demokratov, 2 nemška 
demokrata in 2 pristaša liberalne kmečke stranke. 7 
Gradca in okolici so izvoljeni socialni demokratje 
Muchitscb, dr. Schacherl in Taller in kršč. socialca 
Hosch in dr. Gürtler in nemški demokrat dr. Wat
te. Na Srednjem Štajerskem so izvoljeni 4 kršč. 
socialci, 1 socialni demokrat in 1 pristaš kmečke 
stranke. Tri mandati so na ozemlja, ki je zasede
no od Jugoslovanov, ter se bodo baje razdelili med 
kršč. socialce in socialne demokrate. V Izhodni 
Štajerski je bilo izvoljenih 5 kršč. socialcev. Na 
Gornjem Štajerskem so izvoljeni 4 sacialni demo
kratje, 2 krščanska socialca in 1 pristaš kmečke 
stranke.

Na Koroškem (24. volilni okoliš) so bili izvo
ljeni 4 roči alni demokratje, 2 krščanska socialca; 
1 nemški demokrat (znani nemški hujskač dr. An- 
gerer) in 2 člana baaernbonda).. V Linča ia oko 
lici so izvoljeti: 2 socialna demokrata, 1 krščan
ski socialec in 1 pristaš nemške ljudske siranke 
(predsednik narodnega zbora dr. Dinghofer). V Št. 
Hipolitu je izvoljen nemški nacionalec dr. Ursin, 
ki je svojo modrost že tndi prodajal po Spodnjem 
Štajerskem.

Ok sklepa uredništva smo dobili telefonano 
poročilo, da je is voljenih v Nemški Avstriji:

75 socialnih demokratov,
63 krščanskih socialcev,
22 nemških demokratov,

1 židovski nacionalec,
1 Čeh.

Zopet hujskajo in  rovarijo.
Mislili smo, da bodo Nemci na jezikovni 

meji ob Muri sedaj po sklenjenem premirju 
vendar enkrat mirovali. A  zmotili smo se. 
Kdor še danes kaj da na besedo in poštenost 
zagrizenega Nemca in cemčurja, se bridko 
moti. Že v petek večer po sklenjenem pre
mirju so nemške tolpe v Cmureku streljale na 
slovensko stražo pri cmureškem m ostu; drugo 
jutro pa se je  isto zgodilo tad i pri Radgoni. 
Deželni glavar pl. K aan in voditelj radgonskih 
Nemcev dr. Kamniker sta  v  četrtek podpisala 
pogodbo, v kateri pravi točka IV. razločno : 
„Ustavijo se sovražnosti na celi č rti“ . A  njune 
tolpe so zahrbtno oapadle naše straže in so 
tako kršile premirje.

Napad se jim je ponesrečil. Začeli so ro
variti in ko variti na drag način. Radgonski 
dr. Kamniker in cinureški župan dr. Schormann 
sta poklicala k  sebi župane in druge veljake 
iz občin radgonskega ter cmureškega okraja, 
ki leži južao od Mure. Naročila sta  jim, ’tipaj 
takoj po svojih občinah pobirajo podpise za 
priklopitev k Nemški Avstriji. In  agitatorji te r 
hujskači so se v soboto in nedeljo razlili p o 
vsem ozemlju med Radgono, Cmurekcm, M. 
Snežno, S v ., Ano in Negovo ter so lazili od 
hiše do hiàe t e r 1 z zvijačo in s silo podpiso
vali vse od kraja, Slovence in Nemce, star 
čke in otroke. Pripovedali in bege H so ljudi 
po naročilu omenjenih dveh nemških kolovo 
dij, da bodo ti kraji gospodarsko uničeni, če 
bodo spadali k  Jugoslaviji, da ne bodo smeli 
izvažati svojih pridelkov onstran Mure, ne 
bodo smeli voziti na mline on Muri, vino in 
sadje te r živina bo ob vso veljavo, davki bo
do taki, da bo groza ; soli, sladkorja, petroleja, 
obleke in obuvala ne boste dobili prav nič. 
Svoj jezik boste mcrali opustiti in sprejeti 
srbsko vero. Take gorostastne in nesramne 
laži «o širili agitatorji po vseh hišah, na vseh 
koncih in krajih. Ni torej nobeno čndo, če 
postane ljudstvo, ki je itak v teh krajih slabo 
poučeno o položaju in je radi pomanjkanja 
potrebne izobrazbe dostopno za take laži, 
zbegano in razburjeno.



Pozivamo vlado in vojaško oblast, da 
z vso odločnostjo in z vsemi sredstvi na
stopi proti tem hujskačem.

K raji na desnem bregu Mure spadajo se 
daj vendar pod državo kraljestva SHS. Kdor 
torej hujska proii nagi državi in izpodkopuje 
z lažmi tla tej državi, se ga mora strogo k a 
znovati. Če b)do oblasti postopale z rokavicami 
napram vsenemškim hujskačem in agitatorjem, 
bodo one krive slabih nasledkov te gonje.

Naše izobražence pa prosimo, da neuko 
ljudstvo v omejnih krajih poučijo, da jih rav
no v  Nemški Avstriji čaka gospodarski po 
lom, a Jugoslavija bo povečini km etska drža
va, ki bo sporazumno z drugimi stanovi skrbe
la v prvi vrsti za dobrobit kmetskega stanu.

la z i®  iov ie«s
Mariborski dijaki priredijo dne 28. t. m. v Ho

čah pri Mariboru spevoigro v treh dejanjih: »Ko
vačev študent«, ter burko v 1 dejanju: »Kako je 
krčmar svoj nos prodal.« N«stopi tudi moški zbor. 
— *Ker je  čisti dobiček namenjen mariborski di 
jaški kulinji, se prosi sa obilno udeležbo od daleč 
in blizu. Začetek točno ob poln 8. ari popoldne 
ter poln 7. nri zvečer. Glede oskrbe z jedilom in 
pijačo se priporoča novootvorjena gostilna gosp. 
Frangež. — Odbor.

Za Krekov spomenik je nabrala vesela dražba 
slovenskih beguncev stražarjev iz Primorja 148 K, 
za srbsko siročad pa 40 K. Znesek se ja odposlal 
na določeno mesto. Hvala!

Za žrtve in svojce žrtev na Koroškem in Šta
jerskem so darovali Slovenci v Selnici ob Dravi 
od čistega dobička veselice pri Mesariča 400 K. 
Živeli zavedni Seičani!

Zdravnik dr. I. Turšič, Stolna ulica št. 5, v 
Mariboru je dne 15. t. m. okoli 1 ure opoldne 
zgnbil pred vhodom v poslopje jož kolodvora dvo 
delno, črno. oso jato listnico (portefenille) z vsebino 
700—800 K in sicer 4 kosi po 50 K, ostalo v 
bankovcih po 2, 10 in 20 K, razna tega legitima 
cijo Štajerskega obmejnega poveljstva v Mariboru 
kot štabni zdravnik tega poveljstva. Ob tej priliki 
je bila pri vhoda gnječa ljudstva. Občinstvo, ki je 
bilo sl očaju o takrat pri vhodu prisotno, ali pa sploh 
tozadevno kaj zna, se poživlja, da prijavi semkaj, 
kdo se nabija v posest; imenovane, zgubljene list 
niee, v Ekspozitura SHS državne poli ije v Maribo
ra. — Dr. Senekovič.

Izpremembe v osobju. Za veterinarskega prista
va okrajnega glavarstva v Ptuju je imenovan dež 
živinozdravn ic dr Fran Zavrnik; za pristava fin. 
prokuratnre v Ljubljani je imenovan dr. Alojz Go 
ričan,- odvetniški kandidat v Slov. Bistrici; pravni 
praktikant T. Leve v Mariboru je imenovan za 
avikuUanfa.

Železniška proga Špilje—Radgona—Ljutomer 
še ni popravljena. Radi tega še tudi osebni pro 
met ni otvorjen. — Vsled tega se tudi poslanec 
Roškar ni mogel udeležiti nedeljskih shodov v 
gornjeradgonskem okraja.

Okrajni zastop slovenjgraški je razpužčen. Za 
vladnega komisarja je imenovan Alojzij Čižek, 
mestni župnik v Slov on j gradcu. Kot prisedniki so 
mu dodeljeni: Dr. Alojzij Bratkovič, odvetnik v 
v Slovenjgradcu, Konrad Jršič, posestnik v Št. 
liju, Pogač, župan v Pamečah, Ivan Kac, posestnik 
v Šmartnem pri Slovenjgradcu ; in Ivan Schöndor- 
fer, posestnik in žapan v Starem trgu.

Razpis učiteljske službe; V slovensko- bistriškem 
šolskem okraju so razpisane sledeče učiteljske 
službe: Na petrazrednici v Črešnjevcu, drugi kra 
jevni razred, služba učitelja ali učiteljice; na pet 
razrednici v Laporju, tretji krajevni razred; tri 
učiteljske službe na šestrazrednici v Makolah, 
tretji krajevni razred; štiri učiteljske službe na 
šestravrednici v Poljčanah, dragi krajevni razred, 
ena stalna učiteljska služba in na štirirazredni de 
ški šoli v Slov. Bistrici, dragi krajevni razred, ena 
stalna učiteljska služba. Prošnje“je vložiti do 15. 
marca 1919.

Poštni promet z Nemško Avstrijo. Od 17. febr. 
naprej sprejema nemško avstrijska poštna uprava v 
pisemskem prometu samo navadna pisma in vzor
ce, navadne in priporočene dopisnice, poštne na- 
kazEice pa samo do zneska 100 K. Z 20 febru
arjem se prekine poštnonakaznični promet z Nem
ško Avstrijo popolnama in  sicer se sme poštne 
nakaznice do 100 K sa Nemško Avstrijo sprejo 
mati samo do vštetega 19. febr. 1919. Nakaznice, 
ki pa pridejo iz Nemške Avstrije, izplačajo se le, 
če so oddane do vštetega 19. febr. 1919.

Častnikom! V smisla obrambnih predpisov 4. 
del morajo vsi častniki, častniški aspiranti, vojaš
ki zdravniki in uredniki, vojni kurati itd., ki se 
ne nahajajo več v dejanski službi, prijavit' svoje 
bivališče onemu kr. vojnemu dopolnilnemu povelj
stva, v katerega področju bivajo. Vsi oni, ki tega 
še do sedaj niso storili, se poživljajo, da to čimpoprej 
storijo. Opozarja se, da se mora vsaka iz premem 
ba, kakor n. pr. preiselitev, povišanje itd,, takoj 
javiti pristojnemu dopolnilnemu poveljstvu Pristoj
ni so: pri ki. vojnem dopolnilnem poveljstvo v 
Maribora oni, ki bivajo v okrajnih glavarstvih Ma
ribor, Ploj, Ljutomer in Slovenjgradec ter v mes 
tih Maribor in Ptuj; pri kr. vojnem dopolnilnem 
poveljstva v Celja oni, ki bivajo v okrajnih gla
varstvih Celje, Brežice in Konjice ter v mestu Ce
lje; pri kr vojnem dopolnilnem poveljstvu v Lju 
bljani oni, ki bivajo na Kranjskem; pri kr. vojnem 
dopolnilnem poveljstvu Celovec v Pliberku oni, ki 
bivajo na Koroškem. To se daje vsled dopiBa kr 
vojnodopolnilnega poveljstva v Maribora z dne 7. 
svečana 1919 št. 1800 na obče ztanje. — Mest
ni magistrat Maribor.

Nestrpna trafikantinja. V tobačni trafiki na pe 
rona koroškega kolodvora v Mariboru posluje tra- 
fikantinja, ki je pravi vzor narodno nestrpne žen
ske. Slovenskih časopisov ne mara na noben na 
čin prodajati. Ko so jo naši slovenski vojaki ope 
tovano prosili, naj ima v razprodaji tudi slovenske 
časopise, ja odgovorila, da slovenskih časopisov ne 
bo nikdar razprodajala. Opozarjamo pristojno fin. 
oblast na to nestrpno trafikantinjo.


